



Република Србија
Центар за социјални рад Града Суботице
Служба за заштиту деце и младих
Број: /2020
Датум: 30.06.2020. год.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

БЕОГРАД

Делиградска 16

Предмет : извештај о поступању по препоруци

Веза: Ваш Посл.бр. 321- /2020 од 15.06.2020.

Поштовани,

у односу на поступање Центра за социјални рад Суботица, а по препоруци Заштитника грађана, која је уследила након контроле законитости и правилности Центра за социјални рад Града Суботице и утврђивања пропуста у раду Центра за социјални рад Града Суботице, у којем наводите да Центар за социјални рад није затражио дозволу министра надлежног за породичну заштиту у складу са одредбом чл.99.став 2. Породичног закона, неопходну за заснивање усвојења у конкретном случају и није спровео поступак избора породице у року од 30.дана од добијања мишљења Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, а након истека рока од 30.дана није обавестило Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања да није извршио избор усвојитељске породице, **обавештавамо Вас**, да је стручни Тим донео одлуку да брачни пар испуњава услове за заснивање усвојења млт. , руководећи се најбољим интересом детета и тумачећи Инструкције о начину рада органа старатељства-центра за социјални рад у поступку заснивања усвојења, да није потребно тражити дозволу министра, уколико један супружник испуњава услове за усвојење детета.

Такође Вас обавештавамо да је стручни тим након првог циклуса одабира усвојитељских породица (10) по препоруци Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, који био неуспешан, донео закључак, да се наставља државно усвојење (08.07.2019.)и пре истека од 30. дана, а након избора усвојитељских породица из

Јединственог личног регистра усвојења (8) такође неуспешно, 16.08.2019. тим је донео закључак да се и даље наставља државно усвојење, те је тим одлучио да настави даљи рад на проналаску усвојитељске породице, писменим обраћањем Центрима за социјални рад за усвојитељску породицу које се налазе у Јединством личног регистра усвојења, што значи да је стручни тим благовремено доносио одлуке о заштити млт., али да није обавештавао надлежно Министарство, из разлога што Инструкције из 2006.године нису баш јасне, на то нас не обавезују и нису заживеле у пракси у потпуности.

Такође Вас обавештавамо да смо комплетне списе предмета млт. на захтев Покрајинског секретаријата за социјалну политику, демографију и равноправност полова, доставили истом, дана 12.06.2020. Списи нису враћени Центру за социјални рад Суботица.

Желимо да Вас упознам да је организација рада у директној вези са смањеним бројем радника од Решења надлежног Министарства бр. 13-01/11-08-09 од 01.12.2008.године којим је утврђен број стручних и других радника чији се рад финансира из републичког буџета на пословима јавних овлашћења и износи 41 радник. Наиме, само 35 запослених од предходних 41 радника.

Одлуком о максималном броју запослених на неодређено време у систему државних органа, систему јавних служби, систему Аутономне покрајине Војводине, систему локалне самоуправе за 2017.годину („Сл.гласник РС“ бр.61/2017 од 23.06.2017.год.) за Центар за социјални рад Града Суботице предвиђена су 43 радника из буџета Републике Србије.

Стручних радници су стално преокупирани ургентним ситуацијама и максимално ангажовани на заштити жртава од насиља у породици, које се сваке године увећава а број стручних радника смањује.

Укупан број евидентираних жртава насиља од почетка године износи 467. У односу на исти период 2019.године бележи се повећање броја жртава насиља за 59,41% (у истом периоду 2019.године евидентирано је 293 жртве насиља).

У периоду проглашења ванредног стања у Републици Србији евидентиране су 177 жртве насиља (43,4 % од укупног броја жртава насиља).

У викенду који је за нама од 22.05. до 24.05.2020.год. запримљено је 17 пријава насиља у породици. У викенду од 29.05. до 31.05.2020.год. запримљено је 11 пријава насиља у породици. У викенду који је за нама од 05.06.2020.године. до 07.06.2020.год. запримљено је 19 пријава насиља у породици.

Центар за социјални рад Града Суботице, у односу на друге Центре за социјални рад у Републици Србији, актуелно има највише деце без родитељског старања која су смештена у хранитељске породице (222 деце је смештено у 116 хранитељских породица).

У току 2019.године стручни радници Центра за социјални рад Града Суботице су урадили ревизију деце и хранитељских породица.

У складу са Уредбом о мрежи установа социјалне заштите (Сл.гласник РС бр.16/2012 и 12/2013) од 07.03.2012.године и Одлуком о оснивању Центра за породични смештај коју је донела Скупштина АП Војводине бр.5-22/2018-01 од 22.12.2018.године, формиран је Центар за породични смештај и усвојење. Иако је основан одлуком Владе АП Војводине, није још увек преузео функцију, те све послове уназад 1,5 годину а и

даље раде стручни радници (9) Центра за социјални рад Града Суботице (послови у стручни поступцима за дете и хранитељство: процена опште подобности детета за хранитељство, популарисање хранитељства, пријем пријава за хранитељство, процена опште подобности хранитеља, реализација програма припреме хранитеља за хранитељство, израда налаза и мишљења стручних радника о општој подобности хранитеља, избор хранитељске породице за дете, припрема детета и хранитељске породице за смештај, смештај детета у хранитељску породицу, доношења плана услуга и мера заштите за дете на хранитељству, праћење и увид у остваривању сврхе хранитељства, подршка детету и хранитељској породици током одвијања хранитељства, припрема детета за повратак у биолошку породицу, промена мера заштите, припрема за осамостаљивање). Значајан број деце на породичном смештају и поштовање стручног и професионалног рада на пословима заштите деце без родитељског старања, изискује велики напор и ангажовање стручних радника Центра за социјални рад (9 водитеља случаја и 2 супервизора који су ангажовани и за рад у пријемној канцеларији), те би почетак рада Центра за породични смештај и усвојење допринео благовременој, целовитој, потпуној и сврсисхосној заштити деце на породичном смештају.

Од почетка 2020.године до 08.06.2020., у Служби за заштиту деце и младих евидентирано је 1600 предмета (послове ради 9 водитеља случаја) и 1064 предмета у Службу за заштиту одраслих и старих (послове ради 5 водитеља случаја), што отежава рад водитеља случаја и смањује могућност да објективно и субјективно ажурно раде и завршавају предмете са којима се свакодневно задужују.

Центар за социјални рад Града Суботице је у току 2016.године, одласком радника у пензију и отказом уговора о раду остао без 3.социјална радника, 2017. Такође без 1 социјалног радника, 2018. Без 1.социјалног радника, 2019. без 4 социјална радника али због забране запошљавања радника, радна места нису попуњена, те и даље имамо потребу за попуњу тих радних места о чему је упознато и Министарство за рад, борацка и социјална питања.

Такође је важно напоменути да се тренутно налазимо на граници поштовања чл.44 Правилника о организацији, нормативима и стандарда рада Центра за социјални рад, где се по правилу запошљава 50% социјалних радника у односу на укупан број радника

Република Српска
Град Суботица
Директор
Мирослава Багавић
Дипл.социјални радник